Lista de Exercicios — Aula 08 (Cisalhamento em vigas)

Diagrama de cortante

1. Determinar o diagrama de esforco cortante interno para as vigas abaixo.
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Exercicio 1 (dimensdes em mm no item b)

Momento estdtico

2. Para a secOes transversais abaixo (as mesmas do exercicio 2 da Lista da Aula 05), determinar

os valores do momento estatico ao longo da altura (nas bordas inferior e superior, nos pontos

com descontinuidade de largura e o maximo no CG).
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Exercicio 2

Cisalhamento vertical

3. Para a viga com segao | abaixo, determinar a distribui¢ao do cisalhamento vertical ao longo
da altura para a secdo mais solicitada, indicando os valores nas bordas, nos pontos com
descontinuidade de largura e no CG da se¢do. Determinar também o cisalhamento no ponto

a.



Observacdo: lembrar que 1 ft =12 in., e que 1 kip = 1000 Ib.
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Exercicio 3 (vista lateral e se¢do transversal)

Exercicio 4 (desafio). A viga biapoiada da figura abaixo possui dois trechos: um AB com sec¢do

I, e outro BC com secdo T. Determinar a relacdo entre os comprimentos a e b de forma a obter

0 maximo valor possivel para a carga P.

Dica: avaliar o que ocorre com o esfor¢o cortante interno e com a tensao cisalhante maxima

em cada segmento quando a relacdo entre a e b é alterada.
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A B c Trecho AB Trecho BC

Exercicio 4



Respostas da Lista da Aula 08

Diagrama de esforgo interno cortante
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Vag =100 N; Vegc=-100 N; Vecp =-300 N; Vpe =200 N

(b)

(a) Sinf = Ssup =0
S (descontinuidade de largura) = 7 in3

Smax = ScG = 8,6875 in3



(b) Sinf = Ssup =0
S (descontinuidade inferior) = 17,112 in3
S (descontinuidade superior) = 21,776 in®

Smax = SCG = 24,25 in3

| = 286,74 in*
S (descontinuidade de largura) = 28,2 in®
Smax = ScG = 31,83 in3

Vmax = 25000 Ib
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